
Neuhauser Platz
Bezirksausschuss 9 Neuhausen-Nymphenburg

Online-Umfrage Januar 2024
AG „Neuhauser Platz“ im Bezirksausschuss 9
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Einleitung

Im folgenden finden Sie die Ergebnisse der 
Anwohner*innen- und Gewerbetreibenden-Befragung 
des Bezirksausschuss 9 Neuhausen-Nymphenburg 
(BA9). Diese wurde online (Anwohner*innen und 
Gewerbetreibende) durchgeführt. 

Insgesamt zeigt sich ein hoher Zuspruch für die 
Initiative. Viele Befragte wünschen sich (teil-) bauliche 
Veränderungen. 

Der Bezirksausschuss 9 wird nun zusammen mit den 
Initiator*innen das Projekt weiter führen, um mit allen 
Beteiligten Umsetzungsoptionen und –verfahren zu 
besprechen. 

Ihre
AG „Neuhauser Platz “ im
Bezirksausschuss 9 Neuhausen-Nymphenburg

Anwohner*innen-Befragung
Online-Befragung 11.01.2024 – 31.01.2024

• 179 Haushalte
• 368 Besucher der Online-Befragung
• 10 begonnene Fragebögen
• 169 beendete Fragebögen
• Davon 1 Rücklauf einer Organisation

• Teilnahmequote: 49% 



11 (6,4%)

Neutral

Projektidee Frage 10 

Wie stehen Sie zu dem Vorschlag für diesen Bereich Gestaltungsmaßnahmen zur 
Schaffung von mehr Raum für Anwohner*innen zu entwickeln?

150
(86,71%)

Positiv

Negativ

Ohne Antwort: 6

n=173

12 (6,9%)



Haushaltsgröße Frage 4

Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt?

1
20%

2
37%

3
21%

4
20%

5
2%

441 

Personen

2,48 

Personen je 

Haushalt

1
57%

2
24%

3
10%

4
7%

5
2%

1,78 
Personen je 

Haushalt

99.415 
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Haushalte

178 

Haushalte

Befragte    Gesamt Stadtbezirk 9

n=56.247

n=178

69
Haushalte

mit Kindern und 

Jugendlichen

119

30 26
3
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Kinder und Jugendliche
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Platzsituation Frage 6

Ganz allgemein, wie zufrieden sind Sie mit der aktuellen 
Nutzbarkeit des 'Neuhauser Platzes'?

65%
Unzufriedene oder sehr unzufriedene 

Befragte mit der Nutzbarkeit

77 384217
5

Sehr unzufriedenUnzufriedenWeder nochZufriedenSehr zufrieden

n=179



Platzsituation Frage 7

Bitte begründen Sie Ihre Antwort. 395 Nennungen

(In Bezug auf Frage 6 – Zufriedenheit mit der Platzsituation)

Methodischer Hinweis: Alle Aussagen wurden auf die Kernaussage hin qualifiziert 
und mit einem Schlagwort kodifiziert. Auf dieser Basis entstand die hier vorliegende 
Wortwolke. Anzahl der Nennungen siehe Folgeseite.  



Platzsituation Frage 7

Bitte begründen Sie Ihre Antwort. 395 Nennungen

(In Bezug auf Frage 6 – Zufriedenheit mit der Platzsituation)

Weitere Nennungen: Schön (6), Bänke (2), Mehr Grün (2), Schattenspender (2), Angebotsarmut (1), Autoplatz (1), Durchgang (1), Neutral (1), Radlständer (1), Regenschutz (1)

54

40

22

15 13 13 11

1 2 3 4 5 6 7

Nummernlegende:

1- Uninteressant
2- Ungepflegt
3- Nutzungslos
4- In Ordnung
5- Dunkel
6- Gestaltung
7- Hundeklo



Nutzung Frage 8 

Nutzen Sie den Platzbereich aktuell?

151
(84,36%)

Nein

Ja

n=179

Nutzung Frage 9 

Fragen zur Nutzung des Platzbereiches 

4

8

18

8

2

Wann?

Wozu?

Unterschiedlich

Abends

Nachmittags

Mittags

Vormittags Wie lange?
101023

< 16 Min.16 – 30 Min.31 – 59 Min.1 -2 Stunden

28 

(15,7%)

n=27. Hinweis: Schätzungen

n=27. Hinweis: Aggregierung 
auf Basis der Antworten

n=28. Methodischer Hinweis: Alle 
Aussagen wurden auf die Kernaussage 

hin qualifiziert und mit einem Schlagwort 
kodifiziert. Auf dieser Basis entstand die 

hier vorliegende Wortwolke. 



Platzsituation Frage 9

Bitte begründen Sie Ihre Antwort. 201 Nennungen

(In Bezug auf Frage 10 – Wie stehen Sie zu dem Vorschlag 
für diesen Bereich Gestaltungsmaßnahmen zur Schaffung 
von mehr Raum für Anwohner*innen zu entwickeln?)

Methodischer Hinweis: Alle Aussagen wurden auf die Kernaussage hin qualifiziert 
und mit einem Schlagwort kodifiziert. Auf dieser Basis entstand die hier vorliegende 
Wortwolke. Anzahl der Nennungen siehe Folgeseite.  



49

32

14
10 10 9 9

6 6 5 5 4 3 3

Platzsituation Frage 9, 201 Nennungen

Begründungen zur Antwort „Wie stehen Sie zu dem Vorschlag für diesen 
Bereich Gestaltungsmaßnahmen zur Schaffung von mehr Raum für 
Anwohner*innen zu entwickeln?“

Weitere Nennungen: Sauberkeit (2), Schatten (2), Baumpflanzungen (1), Grillen (1), Jugendliche (1), Konsumfreiheit (1), Kostspielig (1), Zweifel (1)



Gestaltungsidee Frage 12, N=173

Jetzt wird es konkret: Welche Ideen haben Sie, was dort geschehen soll?
Mit „Ja, bitte“ haben jeweils geantwortet...

119

147

139

117

86

56

98

45

15

28

1 - Begegnung für Kommunikation und Austausch

2 - Ästhetische Aufwertung des Platzes

3 - Mehr Bioversität, Stauden, Blumen

4 - Platz für Erholung & Ruhe

5 - Angebote für Kinder

6 - Angebote für Jugendliche

7 - Platz für Nachbarschaftsaktivitäten

8 - Fahrradabstellplätze, Fahrrad-Service-Station

9 - Bereiche für Hunde

10 - Etwas anderes



Gestaltungsidee Frage 12, N=173

Jetzt wird es konkret: Welche Ideen haben Sie, was dort geschehen soll?
Bewertung der Umsetzungsrelevanz

139

151

149

124

123

114

112

115

96

56

1 - Begegnung für Kommunikation und Austausch

2 - Ästhetische Aufwertung des Platzes

3 - Mehr Bioversität, Stauden, Blumen

4 - Platz für Erholung & Ruhe

5 - Angebote für Kinder

6 - Angebote für Jugendliche

7 - Platz für Nachbarschaftsaktivitäten

8 - Fahrradabstellplätze, Fahrrad-Service-Station

9 - Bereiche für Hunde

10 - Etwas anderes

Unbedingt Wenn Platz ist
49,0%

Neutral
23,7% 27,3%

Unbedingt Wenn Platz ist
77,5%

Neutral
8,6% 13,9%

Unbedingt Wenn Platz ist
70,5%

Neutral
10,0% 19,5%

Unbedingt Wenn Platz ist
55,7%

Neutral
15,3% 29,0%

Unbedingt Wenn Platz ist
38,2%

Neutral
1,5% 46,3%

Unbedingt Wenn Platz ist
19,3%

Neutral
25,4% 55,3%

Unbedingt Wenn Platz ist
41,0%
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Unbedingt Wenn Platz ist
14,0%

Neutral
17,4% 68,7%

Unbedingt Wenn Platz istNeutral
16,7% 75,0%

Unbedingt Wenn Platz ist
41,1%
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19,6% 39,3%
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Gestaltungsidee Frage 12, N=173

Jetzt wird es konkret: Welche Ideen haben Sie, was dort geschehen soll?
Bewertung der Umsetzungsrelevanz – Antwort „Etwas Anderes“, thematisch gruppiert N=29

• Am liebsten: Mini-Kiosk mit Kaffee und Kleinigkeiten dazu 3 Tische mit Stühlen. 
• Ein kleiner Kiosk oder ähnlich eine Kaffeeterasse oder siehe Beispiel Coque Panini 

Ruffinistrasse /Nymphenburger 

• Bänke & Sitzgelegenheiten 
• Bänke sollten erhalten bleiben 
• Die Bänke sind schon ganz gut
• Evtl. mit mobilen Sitzmöbeln (Stühlen) 
• Mehr Bänke, vielleicht auch drehbare 
• Mehr Bänke, vielleicht eine Bank um Bäume, Bäume bitte stehen lassen! 
• Mehr Sitzbänke und Mülleimer wären toll! 
• Noch eine Bank auf der Seite zur Volkartstrasse angrenzend 
• Sitzmöglichkeiten auch für Ältere. 
 
• Die Familien in der Nachbarschaft kennenlernen wäre schön. 
• So ein umgestalteter Platz fördert Kommunikation und miteinander. 
 
• Bücherschrank 
• Ich vermisse Spielplätze in unserer Ecke. 
 
• Lärm 
• Sollte kein „lauter“ Treffpunkt werden

Ablehnende Äußerungen: 4 
Unkonkrete Äußerungen: 4
Leere Felder: 3 
 

Kiosk / Terrasse

Bänke

Austausch

Aktivitäten

Ruhe
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